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17 QuesTAO VALOR: 1,0

Uma particula de massa igual a 4,0 kg move-se no €ixo "x" segqundo
a equagao x = 2t2 - 3t, onde "x" & medido em metros e "t"” em segundos.

No tempo t=3s a particula choca-se contra uma mola de massa des-
prezivel e coeficiente de mola X = 400 N/cm, conformE-figura;abaixo..

Determnine a-coordenada maxima, X , atingida pela particula.
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27 auesTAo | ) | | ' VALOR: 1,0

 Uma particula desioca—se_vertiCalmente, com ‘velocidade crescente,

de uma altura de 5m até o solo em 2s. A representagao gréfica “do

”diaqrama altura (z) vs tempo (t), relativa ao seu deslocamento, B -
' quadrante de uma elipse. ' ' : '

Determine‘ .
item a) o tempo necessario, a partir do 1nIcio do deslocamento, para

que a velocidade da particula seja de 2.5 m/s

ftem b) a altura que estard a particula guando sua aceleragao for de
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3% QuUEesTAO ' ‘ " VALOR: 1,0

Na figura abaixo, o corpo A tenm 15kg de massa e o corpo B tem
Tkg. A constante elastica da mola & de 8 N/m, Nao ha atrito no pla
no horizontal nen nas polias. Quando o© sistema'é liberado, na posicao
mostrada, o corpo A esta parado é a mola apfesenta uma forga de irg |
cdo de 60N. Para o instante em gque o corpo A passa sob a polia 'C ,
determine: . | |
item a) A velocidade do-corpo A.
item b) A tfagﬁo na corda.
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QUESTAO S |  VALOR: 1,0

puas circunferéncias (A)- e (B)  de raiosﬁiguais {r) giram,
en sentidos opostos, no plano da figqura, em torno de um de seus pon.

tos de intefsegﬁo 0, fixo, corm velocidade angular constante (W).

Deternine:

‘{tem a) A velocidade (v) e a aceleracao (a),,ém_intensidade e di%

recao, do outro ponto de intersecac M em seu movimento so-

bre a circunferencia - (A).

"1tem h) Em que posicac sobhre o segrento OM (OM>0) a velocidadn do

ponto- M e nula para um observador situado em 0. '

-Justifique suas respostas.
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5% QUESTAO | ‘ | 'VALOR: 1,0

Uma barra uniforme e delgada- AB de 3,6m de cdmprimento, pesan
do 120N, & sequra na extremidade B por um cabo, possuindo na ex
tremidade A um peso de chumbo de 60N. . A barra flutua, em agua,
con metade do seu comprimentd submerso,como @ mostrado na fig. abaixo.

Desprezandc o empuxo sobhre o chumbc, calcule:
item a) 0 valor da forga de tracao no cabo.
~item b) O volune.total da barfa..

I
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62 QUESTAO - ' VALOR: 1,0

Unm gas perfeito ao receber 500 cal evolui do estado A para o

estado D conforme o grafico

P(103 n/m?‘)" .

c
1,5‘ = l
|
1,0— — —Al-—-——.—-.— — i —
| |
i 0
0/5-——-a | :
| | |
i
! | 1 -
0,2 0,6 1,0 v (m>)

Determine: . _
.item a) O trabalho do gds em cada transformacido
iten h) ArvariagSo de energla interna entre A e D ‘
item c) A temperatura em D, sabendo-se que em € era de 4230C. .

do: ' . S T.- 280k
Pado: 1 cal = 4,18 J. . i
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7% QUESTAO

VALOR: 1.0

Un feixe estreito de raios paralelos incide sobre uma esfera qé

iida de vidro, como ilustra a figura. Determine a posicao final da
inagen. ‘ B -
Dados:  indice de refragao de vidro = 1,5
raio da esfera = 3 cm
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82  QUESTAO

VALOR: 1,0

‘A fiqura abaixo representa um circuito resistive, formado pelos
resistores Ri, Rz, Rj,'R4, HS = R6’ que deve ser alimentado por
uma bateria de E volts. Os resistores sao. feitos de fios metalicos,
todos do mesmo naterial resistivo. ' ‘

0s fios dos resistores - Ry, R2, R4, Re e R témr o mesmo com-
primento %, e o fio do resistor R, tem o comprimento X /3. '

Todos os fios dos resistores, exceto o de R, tém a mesma
segﬁo reta, igual a 0,5wm2. Pede-se:

Deternine a secao reta do fio do resister R, para que ‘seja

‘nula a poténcia dissipada no resistor R, a partir do fechamento da

chave K.
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9% QuUEsTAO

" VALOR: 1:0

A tensio v (t)

, definida pelo arafico da fiqura 2,

& aplicada

_ ao circuito da figura 1, cujos componentes passivos '(3 e C), 1in
variantes no tenpo, sao definidos pelas curvas caracteristicas da-
das abaixo (fig. 3 e 4). i .

Esboce os graficos das correntes iR(t) e ic(t):'em fungao do
tempo. ' - '
v(t)
. ‘ 4
| ) 1. (0) ‘reT
i (e i (t _
3 TTIER® it | 1
v (L) §R -—=C ,1 |
, f
: A ¢ 1 2 3 t
_ ey, .t T gV~ Q,t -
Figura 1 () y.t =g Figura 2
. = Q.0 r-S"'*O.T"“-..Q “Gx b8 L O e oo e
(23), V:d-t g, QVigs g o, SE LS Ue-Os .
. . (3 e')al \’ 4t Q= v - Q . - - .
. § iV._ : - 4£ VL -l Q
2L - ’ y 3] .
1= — == 1] |
! | ]
| _ [ 1 :
_'. } } Ut | 1 i — 1 By
f‘ 1 1 2 -1 -2 -1 1 2 3
i
- .| —4+ 1
3
—— e 4 =2
Figura 3 Figura 4
SOLUGAD
te
P . i
.
w NN -
< 1 2 3 4 'tu) ° {
0, —
=1

“yFbLHAHQGTH-WHf'

S REE el i 6 ) T 1 S [ OO OO O S ST ST PSP S TIPS U S S

S DICERET RN P SR PR PO S vt U2

_ H
S e g e B i

A




102 QUESTAO | VALOR: 1,0

A espira condutora retangular, indeformivel, mostrada na figu

ra abaixo, conduz uma corrente i no sentido indicado e esta-intei :
ramente submetida a um campo magnéticoluniforme e constante, 'diriqi
do verticalmente de baixo para cima, de intensidade B = 0,02 T 4
A espira pode girar em torno de seu eixo de simetria aa', disposto
na horizontal. Determihe o valor da corrente 1 que possibilite a
sustentagéo‘dd peso P = 0,173 N, imerso em um.liguido de massa es
pecifica p-= 1,73 kg/m3; sabendo-se que o plano da espira. forma
‘um dnqulo-de 30° com a vertical e, simultaneamente, angulo dé_30°'
' com a corda de sustentacao que une a espira ao peso por meio de uma
roldana‘simples. O peso € um cubo de 20.cm de aresta. |
'-Despreze oS pesos'da espira e da corda de sustentacgao.

Considere: .
aceleracdo da gravidade g = 10 m/szf
seno 60° = ‘{572;.

{3 = 1,73.
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